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Beschlussvorlage 
2. BM/001/2022 

 
 

 

 
 

 

Beratung Datum Behandlung Ziel 

Stadtrat 23.02.2022 öffentlich Beschluss 
 

Betreff: 

Berufung beratender Mitglieder der Opernhauskommission 

 
Sachverhalt (kurz): 
Als Vertreter für Belange des Umwelt- und Naturschutzes hat der Stadtrat in seiner Sitzung am 
24. März 2021 den Vorsitzenden der Kreisgruppe Nürnberg des Bunds für Umwelt- und 
Naturschutz (BUND), Stadtrat Dr. Otto Heimbucher, als beratendes Mitglied in die 
Opernhauskommission berufen. Als sein Stellvertreter wurde Kurt Wendl berufen. 
 
Im Oktober 2021 hat ein Wechsel in der Vorstandschaft der Kreisgruppe Nürnberg des BUND 
stattgefunden. Die Vertretung des BUND in der Opernhauskommission soll aus diesem Grund 
entsprechend neu geregelt werden. 
 
Als beratendes Mitglied der Opernhauskommission möge der Stadtrat den neugewählten 
Vorsitzenden der Kreisgruppe Nürnberg des BUND, Klaus-Peter Murawski, berufen. Als sein 
Stellvertreter möge Stadtrat Dr. Otto Heimbucher berufen werden. Der bisherige Stellvertreter, 
Kurt Wendl, scheidet aus. 
 
 

1. Finanzielle Auswirkungen: 

  Noch offen, ob finanzielle Auswirkungen 

 Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

      

 (→ weiter bei 2.) 

  Nein (→ weiter bei 2.) 

  Ja 

  Kosten noch nicht bekannt 

  Kosten bekannt 
 

 Gesamtkosten       € Folgekosten       € pro Jahr 

     dauerhaft   nur für einen begrenzten Zeitraum 

 davon investiv       € davon Sachkosten       € pro Jahr 

 davon konsumtiv       € davon Personalkosten       € pro Jahr 
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Stehen Haushaltsmittel/Verpflichtungsermächtigungen ausreichend zur Verfügung? 
(mit Ref. I/II / Stk - entsprechend der vereinbarten Haushaltsregelungen - abgestimmt, 
ansonsten Ref. I/II / Stk in Kenntnis gesetzt) 

  Ja  

  Nein Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

      

 

2a. Auswirkungen auf den Stellenplan: 

  Nein (→ weiter bei 3.) 

  Ja 

  Deckung im Rahmen des bestehenden Stellenplans 

 
 Auswirkungen auf den Stellenplan im Umfang von       Vollkraftstellen (Einbringung 

und Prüfung im Rahmen des Stellenschaffungsverfahrens) 

  Siehe gesonderte Darstellung im Sachverhalt 

 

2b. Abstimmung mit DIP ist erfolgt   (Nur bei Auswirkungen auf den Stellenplan auszufüllen) 

  Ja  

  Nein Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

      

 

3. Diversity-Relevanz: 

  Nein 
 

Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

 
  Ja       

 

4. Abstimmung mit weiteren Geschäftsbereichen / Dienststellen: 
 

   RA (verpflichtend bei Satzungen und Verordnungen) 
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Beschlussvorschlag: 
 
Analog zu § 11 (1) StRGeschO wird Klaus-Peter Murawski als beratendes Mitglied der 
Opernhauskommission berufen. Als sein Stellvertreter wird Stadtrat Dr. Otto Heimbucher 
berufen. 
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